

长安社区医生妙手仁心乳源传温暖

新快报讯 记者杨英杰报道 有这么一群人,带着一颗医者仁心来到边远地区,用高尚的医德和精湛的医术赢得群众的一致好评,帮助当地建立一支“带不走”的医疗队伍,他们便是对口医疗帮扶工作队伍的医务工作者。东莞市长安镇社区卫生服务中心康复理疗科医生廖可珍便是这支庞大医疗帮扶队伍中的一员。

用心用情服务群众 把宝贵经验留下

2021年年初,廖可珍响应政府号召,前往韶关市乳源中医院开展为期半年的对口医疗帮扶工作。从事中医专业20余年的她,擅于治疗颈肩腰腿痛、中风病、面瘫、失眠、胃肠疾病等,在多年的临床实践中,累积了丰富的工作经验。

一来到当地,廖可珍便以满腔热血迅速投入到医疗帮扶工作中。她用心、用情服务当地群众。她不吝向医院同行分享工作经验、服务理念和中医技术,帮助提高同行服务能力及医院知名度,更好地造福当地百姓。

如何才能将中医药服务融入医院的日常诊疗和保健工作中?怎样才能真正发挥中医药“简、便、廉、验”的特色……这些都是廖可珍日夜苦恼的问题。

经过详细考量和精心准备,廖可珍决定把东莞的先进社区管理理念及精细化中医药服务模式带过来,让它在当地落地生根、开花结果。她还带领乳源中医院的

同行们不断探讨社区服务模式,积极开展业务交流学习,推广义诊服务、上门随访、健康宣教、分享典型病例等,把技术分享给当地的医生。

走进群众的心里 演绎一个个暖心故事

每每有空时,廖可珍便和医院同事一起进行联合义诊、下乡义诊,起到了学、传、帮、扶作用。过硬的专业技术和高尚的医德医风,让她赢得了当地群众的认可和尊敬。

一位79岁的阿婆脑梗塞,右膝关节滑膜炎,肿痛不能活动,经多年断断续续的治疗,效果仍不理想,只能依靠轮椅生活。听说有东莞医生前来坐诊,阿婆抱着试试看的心态找到了廖可珍。

通过详细询问病史、体格检查、中医望闻问切后,廖可珍采用了针灸加中药的治疗方案。当银针缓缓插进阿婆小腿穴位时,又胀又酸又麻的感觉使阿婆面露不安,廖可珍立即轻拍她的手,轻声安慰她,这样的举动让阿婆心里倍感温暖。经过一个疗程治疗后,阿婆的腿好了不少,渐渐地恢复了正常生活。

“小孩隔三差五总感冒,这可怎么办?”一位年轻妈妈向廖可珍请教,想提高小孩的抵抗力。廖可珍详细地向这位妈妈讲解了科学的育儿知识,并开了三副泡浴中药方,果然,小孩的感冒症状好多了,抵抗力也增强了,这位妈妈对廖可珍的专业



技术赞不绝口。泡浴中药方在当地的妈妈群中口口相传,感冒不用打针、不用吃药,越来越多的人了解中医药、相信中医药、使用中医药。

春节来临前,很多群众得知廖可珍要回家过年,当场眼眶就红了,哽咽地说:“我们舍不得你走,你还会回来吗?”那刻,廖可珍的心里满是感动。

走进群众内心里的廖可珍经常收到当地居民送来的酸菜、土豆、青菜等,廖可珍说,礼虽轻,情意却深重。“他们是把我当朋友、亲人一样看待。”

谈及加入对口医疗帮扶队伍的初衷,廖可珍说,使人成长的不是岁月,而是经历。她希望这半年的支医帮扶能进一步提高当地人民对中医药的认识,尽自己所能帮助当地的群众。廖可珍说,这段时间缺失了孩子的成长,虽然有遗憾,但此行值得。

黄江1-2月 规上工业增加值 同比增长53%

新快报讯 4月12日,黄江镇召开“企业大走访、深调研、强服务”动员大会。会议通报了今年第一季度黄江镇经济运行情况并详细解读了《2021年黄江镇领导挂点服务企业工作方案》具体内容。经过初步测算,黄江今年一季度经济指标将能较好完成市下达预期目标。1-2月,全镇实现规模以上工业增加值19亿元,同比增长53%,总量在全市排名第10位,增速排名第11位;全镇完成固定资产投资总额4.37亿元,同比增长48.7%。

1-2月,全镇实现社会消费品零售总额12.6亿元,同比增长30.6%;规模以上其他服务业营业收入总额2.3亿元,同比增长68.2%;全镇完成税收总额5.7亿元,同比增长9.1%。

会议强调,围绕“大走访、深调研、强服务”的企业服务要求,黄江镇领导挂点服务对象范围将进一步拓宽,探索构建“发现问题、反馈问题、解决问题、持续服务”长效服务帮扶机制。按照“季度访企、月月联系”的工作原则开展挂点服务企业工作,进一步加强企业服务力度。

同时,持续强化联动服务,推动企业问题解决“一帮到底”。由镇挂点服务企业领导小组办公室将企业问题交付相关部门对接,部门须在5个工作日内将解决情况上报。针对个别难点问题,还将以“一企一策”方式召开协调会,并定期对企业问题进行“回头看”,将服务企业工作纳入对各社区(党支部)的年度考核,发挥社区力量。

黄江镇党委主要负责人表示,黄江各部门要充分认识开展企业大走访深调研强服务工作的重要意义,把握大局大势,正视风险挑战。要全面升级暖企行动,积极推进各项惠企政策落实,吸引更多优质企业到黄江镇扎根落户,不断提升政府企业服务能力水平。在各项政策上做好配套服务,形成服务企业长效机制,全力维护企业发展环境,努力完成全年经济社会发展目标任务。

(田晓霞)

道滘水岸枫林 亮灯工程开启

新快报讯 打造田园美景,推动乡村振兴。近日,道滘镇大岭丫村水岸枫林亮灯工程启用,500多米仿古廊架、凉亭、景观树在夜幕下集体“发光”,构成一幅迷人的乡村夜景画卷。

晚上,大岭丫村水岸枫林灯光璀璨,500多米仿古廊架、3个凉亭、中心路两边观景树、细沙观景河岸、特色拱桥等景点全部亮灯,乡村美丽夜景映入眼帘,让人流连忘返。在仿古廊架休闲道上,12幅端午赛龙舟的绘画接地气,既展示水乡赛龙舟传统文化,又为乡村田园景观增添色彩。

水岸枫林亮灯工程是大岭丫村创建市特色精品村项目之一,在完成水岸枫林景观提升、一千多米中心路升级改造、细沙公园建设以及马嘶塘组、新稳组等一批景观基础设施建设基础上,重点打造特色枫林入口、细沙观景河岸、特色拱桥、休闲绿道、文化长廊、主题公园建设等特色景观,村容村貌大幅提升,人居环境不断改善,让村民切实感受到乡村振兴带来的获得感和幸福感。

(田晓霞 叶瑞力)



企石镇将打造“十里迎宾景观带”碧道

新快报讯 记者杨英杰 通讯员谢淑珍 黄志鸿报道 4月12日,珠三角国家森林城市群专家检验组来到东莞市企石镇,对省级3号绿道企石段开展现场核验,考察东江企石段绿色生态水网建设情况。

珠三角国家森林城市群专家检验组由国家林业和草原局城市森林研究中心常务副主任王成带领,广东省绿化委员会专职副主任程伟文、东莞市林业局局长安连天、企石镇委书记袁丽群、副镇长张翕明等领导陪同。

据了解,东江万里碧道(企石段)依东江岸势而建,东起虾公山下,西至金椅岭,全长13.8公里。为进一步提升辖区水安全保障能力,改善生态景观环境,过去两年,企石镇投入3600万元实施黄大仙公园景观提升项目,实施范围为西起市第五水厂围墙,东至东江大桥的滨江绿地带,全长约3.6km,修复提升范围约21.21万平方米。经过修复提升,“万里碧道”配套设施完善,串联起生态修复花园、黄大仙公园、

水资源科普教育园等景观节点,吸引众多游客前来旅游、观光,成为网红打卡点。下一步,企石镇将加快推进东江万里碧道(企石段)二期工程建设,全长约10.2公里,以水为轴,碧道为脉,节点连片,打造集生态、休闲、旅游、运动、文化等功能于一体的“十里迎宾景观带”。

企石镇山水自然丰富,得天独厚,拥有“一湖”“两河”“三岸”“四脉”以及大大小小的山林、湖塘、河涌,山灵水秀。其中,森林资源总面积1658.42公顷(林业用地面积647.32公顷),森林覆盖率28.33%,湿地面积146.43公顷。

依托优越的自然生态禀赋,企石镇以建设湾区特色“山岭林+湿地+水岸+绿色制造+绿色文化”生态示范镇为抓手,深入挖掘生态资源,高规格、高标准地规划和打造东清湖湿地公园、虾公山森林公园、东江万里碧道(企石段)、虎斑岭生态公园、江边古村落等“生态旅游圈”,将优质生态文化资源串珠成链,构筑具有企石特色的美丽乡村风景线。